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Первый тур 

РАЗДЕЛ  1 (за каждый правильный ответ 1 балл)

1. Позитивная экономика - это раздел макроэкономики, а нормативная экономика - это раздел микроэкономики
Верно

 /
 Неверно

2. Экономическая теория имеет дело с анализом и принятием решений для наилучшего удовлетворения потребностей в условиях ограниченности
Верно

 / 
Неверно

3. Проблему ограниченности ресурсов можно решить построением рыночной экономической системы.

Верно 

/ 
Неверно

4. В экономике СССР в 1970-х годах можно было найти признаки всех перечисленных выше типов экономических систем.

Верно

 /
 Неверно

5. Норма обязательных резервов может повлиять на уровень цен в стране.

Верно

 / 
Неверно

РАЗДЕЛ  2 (за каждый правильный ответ 2 балла)

Выберите единственный правильный ответ:

6. Сторонники монетаристского подхода в макроэкономике считают, что

        государство должно в основном регулировать:

А)  уровень налогообложения;                           В)  объемы инвестиций;

Б)  величину государственных расходов;          Г)  предложение денег в стране.;

Д) уровень безработицы.

7.  Приведенные ниже рисунки отображают ситуацию на рынке товара А. На

        каком из рисунков представлен эффект от снижения ставок налога на прибыль

        предприятий, производящих товар А?

А)                                                                                В)









Б)








Д) все предыдущее ошибочно.

8.  Кривая спроса на товар А задана выражением Q = 5 - 2P. Каким выражением

      будет задана общая выручка от продажи товара А (R)?

А)  R = 10 - 4Р.

Б)  R = 5Р - 2Р2.

В)  R = 25 - 20Р + 4Р2.

Г)  Общую выручку исходя из приведенных данных определить нельзя;
Д) все предыдущее ошибочно.

9.  Введение правительством субсидий на каждый выпущенный автобус, скорее

     всего, приведет ...

А)  к уменьшению предложения автобусов;

Б)  к увеличению предложения автобусов;

В)  к росту спроса на автобусы;

Г)  к повышению эластичности предложения автобусов;

Д) все предыдущее ошибочно.
10. Общая полезность яблок ...

А)  тем выше, чем более высокую цену заплатил потребитель за яблоки;

Б)  одинакова для всех потребителей, если они находятся в одно и то же время в

     одном и том же месте;

В)  характеризует ожидаемое удовлетворение от потребления яблок;

Г)  не может снижаться при потреблении дополнительных яблок;

Д) стабильна в условиях рынка.

11.  Эффект дохода ...

А)  проявляется в увеличении потребления нормальных товаров при росте

     реальных доходов;

Б)  проявляется в увеличении потребления низших товаров при росте реальных

     доходов;

В)  проявляется в снижении потребления любых товаров при росте реальных

     доходов;

Г)  проявляется в увеличении потребления любых товаров при росте реальных

     доходов;
Д) все предыдущее ошибочно.

12.  Эффект замещения ...

А)  проявляется только в увеличении потребления нормального товара при

     снижении цены этого товара относительно цен на другие товары;

Б)  проявляется только в увеличении потребления низшего товара при снижении

     цены этого товара относительно цен на другие товары;

В)  проявляется в снижении потребления любого товара при снижении цены

     этого товара относительно цен на другие товары;

Г)  проявляется в увеличении потребления любого товара, если этот товар

     дешевеет относительно других товаров;

Д) все предыдущее ошибочно.

13.  В долгосрочном периоде ...

А)  средние фиксированные затраты могут стать равны нулю;

Б)  маржинальные затраты равны нулю;

В)  средние переменные затраты снижаются с ростом величины выпуска;

Г)  происходит все вышеперечисленное;

Д) все предыдущее ошибочно.

14.  Вы купили дом за 100 тыс. долларов. У Вас теперь нет возможности

        продать этот дом, но Вы можете сдать его в аренду только на один год за 15 тыс.

        долларов. Ваши необратимые затраты равны ...

А)  0;                                                       В) 85 тыс. долларов;

Б)  15 тыс. долларов;                            Г) 100 тыс. долларов;

Д) 115 тыс. долларов.

15. Если при производстве данного товара имеет место отрицательный

        эффект масштаба, то …

А)  это будет способствовать увеличению числа фирм, производящих данный

      товар, и уменьшению их размера;

Б)  на рынке данного товара появится монополист;

В)  в долгосрочном периоде все производители уйдут с рынка данного товара;

Г)  в долгосрочном периоде производство данного товара будет становиться все менее

     эффективным;
Д) в краткосрочном периоде не действует принцип убывающей маржинальной

     отдачи.

РАЗДЕЛ  3 (за каждый правильный ответ 3 балла)

Выберите ВСЕ правильные ответы:

16.  Какое из приведенных утверждений верно с точки зрения экономики?

А)  Экономический рост возможен только при увеличении количества или

     улучшении качества производственных ресурсов.

Б)  Только труд необходим для производства материальных благ.

В)  Всякое решение имеет стоимость.

Г)  Добровольный обмен выгоден для обеих сторон;

Д) Стабильными законами.

17.  Что из перечисленного ниже является производственным ресурсом?

А)  Металлорежущий станок.

Б)  Алюминиевая руда.

В)  Работник сферы образования.

Г)  Потребительский кредит;
Д) Чиновники.

18.  Какая из перечисленных мер является фискальной?

А)  Изменение ставок налогов на прибыль банков.

Б)  Изменение Центральным банком нормы банковского резерва.

В)  Введение налоговых льгот для предприятий, осуществляющих инвестиции в

     новое производство.

Г)  Увеличение социальных выплат малоимущим из благотворительных фондов;

Д) Изменение валютного курса.

19.  Какое из приведенных ниже высказываний верно?

А)  При снижении цены товара спрос на него повышается.

Б)  Величина спроса на товар при определенных условиях может не меняться при

     изменении цены на этот товар.

В)  Уменьшение маржинальной отдачи не является причиной для того, чтобы прекратить

      расширение производства.

Г)  Рыночная экономическая система гарантирует отсутствия дефицита

     государственного бюджета;

Д) Закон спроса гласит «Спрос порождает предложения».

20.  Какое из приведенных ниже утверждений НЕ является верным?

А)  При параллельном сдвиге кривой спроса влево величина коэффициента

     эластичности спроса по цене вырастет для каждой цены (по абсолютному

     значению).

Б)  При параллельном сдвиге кривой предложения влево величина коэффициента

     эластичности предложения по цене вырастет для каждой цены.

В)  Появление у товара заменителей всегда способствует снижению эластичности

     спроса на этот товар.

Г)  Появление на рынке новых покупателей не скажется на эластичности

     спроса на этот товар;
Д) Появление у товара заменителей всегда приводит к отказу от этого товара.

21.  Источником личных доходов являются:

А) заработная плата;

Б) доходы от собственности; 

В) рентные платежи;
Г) трансфертные платежи; 

Д) амортизация.

22.  Размер заработной платы менеджера крупной строительной фирмы зависит от ...

А)  спроса на продукцию строительной отрасли;

Б)  размера заработной платы в других отраслях;

В)   производительности труда в строительной отрасли;

Г)  уровня теневой экономики в регионе;

Д) международной миграции рабочей силы.

23.   Ольге, Игорю, Ларисе и Петру по 25 лет. Ольга - домохозяйка,

        воспитывающая ребенка. Игорь - студент ВУЗа. Лариса, активно искавшая

        работу в прошлом году, отчаялась ее найти и прекратила поиски, хотя

        по-прежнему хочет работать. Петр не работает и состоит на учете в службе

        занятости. Кто из четверых не считается безработным?

А)  Петр и Лариса.                                  В)  Петр.

Б)  Игорь.                                                 Г)  Лариса; 

Д) Все кроме Ольги.

24.  Из перечисленного ниже, к инвестициям  не следует отнести ...

А)  покупку фирмой «Альта» акций фирмы «Бисер»;

Б)  помещение фирмой «Альта» временно свободных средств на счет в «Инвест-банк»;

В)  покупку фирмой «Альта» участка земли под расширение производства;

Г)  покупку сырья перерабатывающего предприятия; 

Д) продажу акций Гаспрома.

25.  Фискальная политика как наиболее эффективное средство макроэкономической стабилизации не рассматривается в: 

а) кейнсианской модели; 

б) монетаристской модели; 

в) классической модели; 

г) теории рациональных ожиданий; 

д) монетаризм.

Второй тур

Задачи 

Задача 1.(20 баллов)
Предельная склонность к потреблению (ПСП) изменяется от 0,5 до 0,7 и с 0,7 до 0,6.

Каким в этом случае будет уровень прироста (спада) инвестиций?

Обозначьте объем производства через Q, инвестиции через K и соответственно изменение их величин через ΔQ и ΔK, мультипликатор через μ и акселератор через ν.

Задача 2. (35 баллов)
	Необходимо определить, в каком случае наиболее выгодно реализовать продукцию на внутреннем рынке, а в каком – на внешней. Каким образом снижение курса национальной валюты относительно иностранной валюты скажется на эффективность экспортной операции.

Исходные данные:

Показатели

1-й вариант

2-й вариант

Объем реализации, ед.

2100

2100

Производственная себестоимость единицы изделия, руб.

3200

3200

Цена единицы изделия

 

 

     на внутреннем рынке, руб.

4500

4500

     на внешнем рынке, долл.

950

950

Коммерческие расходы, связанные с реализацией

 

 

     на внутреннем рынке, руб./ед.

150

150

     на внешнем рынке, долл./ед.

280

280

Курс валюты, руб./долл.

5,6

6,4



	

	


Задача 3. (20 баллов)

	В таблице представлены данные о трудовых ресурсах и занятости в первом и пятом году рассматриваемого периода (в тыс. чел.):

 

Первый год

Пятый год

Рабочая сила

84889

95453

Занятые

80796

87524

1. Рассчитать численность безработных и уровень безработицы в первом и пятом году рассматриваемого периода.

2. Как объяснить одновременный рост занятости и безработицы?

3. Можно ли утверждать, что в пятом году рассматриваемого периода существовала полная занятость?

	

	


Задача 4. (10 баллов)
	Предположим, что подоходный налог взимается по одинаковой ставке в размере 30% со всего дохода, превышающего 5000 ден. ед.

1. Рассчитать предельную и среднюю норму налога со следующих уровней дохода:

1) 3000 ден. ед.; 2) 9000 ден. ед.;3) 12000 ден. ед.;4) 20000 ден. ед.

2. Является ли данный налог прогрессивным или регрессивным?

Предположим, что структура налога изменена таким образом, что доход, превышающий 5000 ден. ед., облагается, как и прежде налогом по ставке 30%, но ставка изменена до 50% при доходе, превышающем 10000 долл.

3. Определить предельную и среднюю норму налога при уровнях дохода, указанных в пункте 1.

4. В данном случае налог является более прогрессивным, чем прежде, или менее прогрессивным?
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